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 Ata nAta nAta nAta nºººº    1251251251259999    da da da da Sessão Ordinária nSessão Ordinária nSessão Ordinária nSessão Ordinária nºººº    1212121251515151    do dia do dia do dia do dia 16161616    de Março de 2020, do Primeiro de Março de 2020, do Primeiro de Março de 2020, do Primeiro de Março de 2020, do Primeiro Período Período Período Período 
Legislativo Legislativo Legislativo Legislativo ----    Sessão nSessão nSessão nSessão nºººº    000000007777    

Aos dezesseis (16) dias do mês de março de dois mil e vinte (2020), as dezoito (18) horas, 
segunda-feira, reuniu-se, a Câmara Municipal de Vereadores de Quevedos, sendo iniciada a 
sessão ordinária presidida pelo Vereador Hélio Duarte Menezes que dando início aos 
trabalhos invocou a proteção divina, cumprimentou os colegas Vereadores e Vereadoras, o 
Diretor Geral Celso, a Professora Fabiana e também os ouvintes da Rádio Municipal. Tendo 
em vista estamos na semana das comemorações do vigésimo oitavo (28º) aniversário de 
emancipação de Quevedos, o Presidente manifestou-se da seguinte forma: “Senhoras e 
Senhores. Comunidade Quevedense . O desempenho da honrosa tarefa que me foi confiada 
para expressar, em nome do Poder Legislativo Municipal, nossas homenagear a nossa 
comunidade. Nesta sessão lembramos dos serviços prestados a nossa comunidade por todas 
as pessoas do então quinto (5º) Distrito de Júlio de Castilhos, a emancipação político 
administrativa e os seus agentes motivadores. A conquista da democracia, na década de 
oitenta, é imperativo histórico e categoria simbólica daqueles os quais homenageamos nesta 
data e sabemos que não foram tempos fáceis; fácil era dizer sim aos eventuais donos do 
poder, poucos teimavam em não ceder por isso a homenagem tão merecida aos que tiveram 
coragem e brio lutando por justiça e melhor qualidade de vida para todos. Esta homenagem 
não é só pelas nossas histórias. É principalmente pelos exemplos, a partir cada um de nós aos 
que virão depois. Digo que a Constituição Brasileira guarda o direito dos sonhos possíveis de 
uma sociedade. Mas como o sonho só se torna fato pela ação direta e permanente dos que 
lutam e se dedicam, não se intimidam diante das dificuldades, não renunciam a seus sonhos, 
não afastam de seus ideais, para que pudéssemos nos manter com os nossos. Uma cidade se 
constrói a partir de cidadãos líderes, que trabalham e lutam por dias melhores, sabem ser 
éticos sem ser distantes, bondosos sem ser fracos e firmes sem ser autoritários.  Cecília 
Meirelles escreveu que “a vida só é possível reinventada”. Mais valem aqueles, como tantos, 
que com a seriedade, o rigor e o brilho que caracterizaram os atos, não foram fáceis – não é 
para ninguém, enquanto agente público e cidadão que preza o desenvolvimento de seu 
município.  A estrada da Igrejinha dos Quevedos, então quinto (5º) Distrito de Júlio de 
Castilhos, serpenteava ao longo de rios, alongava suas coxilhas. E isso, quando inventamos 
Quevedos seguindo esta linha: 1896, denominado Rincão de São João, junto à Igreja Nossa 
Senhora dos Remédios; Igrejinha – 1820; 1901 - Picada de Quevedos; 1938 - Quevedos. Em 
1939, o povoado de Igrejinha recebe os foros de Vila Quevedos; e em vinte (20) de março de 
1992 nos tornamos o Município de Quevedos. Hoje senhoras e senhores, estamos na 
maioridade, vinte e oito anos se passaram e outros tantos virão. Por isso releio parte do nosso 
hino: Fica no Planalto Médio, este lugar abençoado, pedaço de chão sagrado, do meu Rio 
Grande do Sul. Quevedos, minha cidade, Canto amado do Brasil!    Parabéns Quevedos, 
parabéns cidadãos Quevedenses. Feliz aniversário.” Nos expedientes do Poder ExecutivoPoder ExecutivoPoder ExecutivoPoder Executivo não 
havendo matérias e na forma regimental, foi realizado o intervalo regimental de quinze 
minutos (RI, Art. 163). Retomados os trabalhos, no    Expediente do LegislativoExpediente do LegislativoExpediente do LegislativoExpediente do Legislativo, (RI, Art. 173), foi 
constatado quórum e conferidas às presenças dos Vereadores da Bancada Progressista (PPPP) 
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Alcemar Silveira de Lima; Cláudio Chaves Maia Hélio Duarte Menezes; Jandir Polenz Arend; 
Rafael Sartori de Vargas; da Bancada do Partido Humanista da Solidariedade (PHSPHSPHSPHS) Vereadora 
Solanja Maria Vedovato Baggio e Vereador Zenildo Silveira Farias e do Movimento 
Democrático Brasileiro (MDBMDBMDBMDB) Vereador Domingos Soares da Silva e a Vereadora Rita Cledi 
Diniz Ribeiro. Em continuidade, a Ata nº 1257 da Sessão Ordinária nº 1249 do dia 02.03.2020 Ata nº 1257 da Sessão Ordinária nº 1249 do dia 02.03.2020 Ata nº 1257 da Sessão Ordinária nº 1249 do dia 02.03.2020 Ata nº 1257 da Sessão Ordinária nº 1249 do dia 02.03.2020 - 
posta em discussão e votação foi aprovada e a Ata nº 1258 da Sessão Ordinária nº 1250 do dia Ata nº 1258 da Sessão Ordinária nº 1250 do dia Ata nº 1258 da Sessão Ordinária nº 1250 do dia Ata nº 1258 da Sessão Ordinária nº 1250 do dia 
09.009.009.009.03.2020 3.2020 3.2020 3.2020 ––––    distribuída para deliberação na próxima sessão ordinária (Art. 174). Foram lidos 
e baixado para deliberação nas Comissões (Art. 46, RI): Projeto de Resolução Legislativa nº 2, Projeto de Resolução Legislativa nº 2, Projeto de Resolução Legislativa nº 2, Projeto de Resolução Legislativa nº 2, 
de 02.03.2020, de 02.03.2020, de 02.03.2020, de 02.03.2020, que dispõe sobre a Organização Administrativa da Câmara de Vereadores e 
Projeto de Lei do Legislativo nº 2, de 09.03.2020, Projeto de Lei do Legislativo nº 2, de 09.03.2020, Projeto de Lei do Legislativo nº 2, de 09.03.2020, Projeto de Lei do Legislativo nº 2, de 09.03.2020, que dispõe sobre o quadro de Cargos e 
funções da Câmara de Vereadores. Nesta sessão tiveram deliberação (matérias lidas, postas 
em discussão e votação foram aprovadas à unanimidade): PedidoPedidoPedidoPedido    de Informação nº 1, de de Informação nº 1, de de Informação nº 1, de de Informação nº 1, de 
11.03.202011.03.202011.03.202011.03.2020, de autoria da Mesa Diretora, encaminhado ao Executivo Municipal tendo como 
objeto: gastos com pessoal de 01 de Janeiro de 2020 a 29 de Fevereiro de 2020, tendo como 
base inicial o exercício financeiro de 2019, sendo: a efetiva despesa com pessoal no Poder 
Executivo, demonstrando o valor,  as  contribuições e seu percentual mensal; as nomeações 
tanto para cargos efetivos provindos do concurso público realizado no ano de 2019 e 
contratos temporários bem como os cargos comissionados, discriminando função e valor e, 
portarias nomeantes discriminado as atribuições das funções; Parecer CLJRF nº 1, de Parecer CLJRF nº 1, de Parecer CLJRF nº 1, de Parecer CLJRF nº 1, de 
09.03.2020, 09.03.2020, 09.03.2020, 09.03.2020, emitido de forma favorável a PELOM nº 1 e ao PRL nº 1; Proposta de Emenda a Lei Proposta de Emenda a Lei Proposta de Emenda a Lei Proposta de Emenda a Lei 
Orgânica nº 001, de 20.02.2020Orgânica nº 001, de 20.02.2020Orgânica nº 001, de 20.02.2020Orgânica nº 001, de 20.02.2020, de autoria da Mesa Diretora, que dá nova redação a 
dispositivos da Lei Orgânica – esta aprovada em primeira votação na forma do Art. 28 da Lei 
Orgânica tendo a segunda votação daqui a dez (10) dias e, Projeto de Resolução Legislativa nº Projeto de Resolução Legislativa nº Projeto de Resolução Legislativa nº Projeto de Resolução Legislativa nº 
001, de 20.02.2020001, de 20.02.2020001, de 20.02.2020001, de 20.02.2020, de autoria da Mesa Diretora, que dá nova redação a dispositivos 
regimentais. Não havendo outras matérias para deliberação do plenário, passando ao 
Pequeno ExpedientePequeno ExpedientePequeno ExpedientePequeno Expediente (Art. 203, Inciso II, RI), o Presidente deu prosseguimento à ordem de 
inscrições, a saber, (degravação/digitação – RI, 174, §1º - das manifestações): “não havendo 
outras matérias para deliberação do plenário passamos para o pequeno expediente, onde 
temos quatro (4) Vereadores inscritos todos com o tempo regimental de cinco (5) minutos 
onde concedo a palavra ao primeiro (1º) Vereador inscrito Rafael Sartori de VargasRafael Sartori de VargasRafael Sartori de VargasRafael Sartori de Vargas: saúdo o 
Presidente da Câmara Vereador Hélio Duarte Menezes, demais Vereadores e Vereadoras, 
saúdo o Celso - Diretor Geral desta Casa, a Professora Fabiana e os ouvintes do Rádio 
Municipal São-pedrense. Fui procurado pela senhora Ângela da Luz e Silva -  Secretaria 
Municipal de Saúde, onde trabalho junto e tenho o privilégio de acompanhar o excelente 
trabalho, acompanhar junto a secretaria e vejo o quanto ela se esmera para manter os 
atendimentos, a manter o alto nível que nós temos na nossa saúde de Quevedo, uma coisa 
que já vem de anos e agora também acompanho uma forma que ela fazer angariar recursos, 
para cadastrar recursos e ela me solicitou uma ajuda através da Câmara de Vereadores onde 
fiquei sabendo que as emendas parlamentares de forma impositiva para custeio estão abertas 
até o dia vinte e quatro (24) de abril, então ela solicitou que através desta Casa eu fizesse um 
pedido para o nosso Deputados Federais e Senadores para que destinasse algumas emendas 
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para o nosso município e eu gostaria de convidar então a toda a Bancada do Partido 
Progressista apesar de nós não estarmos mais no governo mas nós temos que pensar no bem 
da população e que como isso é uma emenda em forma de custeio pode ser usada para 
comprar medicamentos, adquirir veículos, uma (1) ambulância, pode ser usado para exames, 
então, temos que pensar primeiro nossa população então gostaria de solicitar ao Presidente 
que fizesse um ofício e todos os colegas da Bancada assinasse junto para todos os Deputados 
Federais da nossa Bancada e também sugerir aos demais colegas Vereadores de outras 
Bancadas que fizessem da mesma forma para aproveitar esse período porque com certeza 
eles não vão vir aqui oferecer, eles vêm aqui e nos procuram quando é para pedir apoio para 
eles nas eleições então agora é a hora de nós pedirmos alguma coisa para eles, meu muito 
obrigado. Passo a palavra para SolaSolaSolaSolanjanjanjanja    Vedovato BaggioVedovato BaggioVedovato BaggioVedovato Baggio: saúdo o Presidente desta Casa ou 
Vereador Hélio Duarte Menezes, demais colegas Vereadores, a colega Vereadora, o nosso 
Diretor Geral Celso, a Professora Fabiana que nos visita hoje e seja sempre bem-vinda, saudar 
os ouvintes do Rádio Municipal São-pedrense que nos escutam nas terças-feiras. Me inscrevi 
neste expediente para fazer pedidos de providências e serviços ao Chefe dos Serviços Urbanos 
o senhor Evandir Lemos que é a colocação de lixeira em frente da minha casa, tem uma bem 
pequena e agora aumentou em grande quantidade os moradores da barragem ali e tem 
muito lixo que fica no chão e os cachorros fazem uma bagunça danada e também fui 
procurada pela moradora Andrize na mesma rua ali na Osvaldo Cruz, o nosso colega Vereador 
Rafael já havia pedido um quebra-molas ali perto ali da moradora Andrize e daí eu estou 
reforçando; outro pedido de lixeira também é na Rua Padre Anchieta em frente ali o morador 
Danilo, eles tiveram que tirar a lixeira porque estavam construindo a casa dele e daí então eu 
estou pedindo que colocassem em frente ali pode ser entre meio das casas do Eloi e do 
morador José. Gostaria também de agradecer o melhoramento da Rua da Rua Humaitá que 
consertaram o calçamento ali que eu havia pedido ali perto da pontezinha em frente ali a 
dona Tereza, então, eu gostaria de lhe agradecer e que outros melhoramentos continuem 
onde tem ali na Rua Iguapeí em frente o morador Mauro Pigatto que está bem estragado o 
calçamento, cheio de buracos e também gostaria ainda de avisar os criadores do nosso 
município que hoje abriu a campanha da vacinação da febre aftosa, que então a campanha 
será realizada até o dia quatorze (14) de abril e que os criadores procurem, encontra-se 
vacina disposição ali na Agropecuária do Igor e com certeza em todos os municípios da 
redondeza e vai ter a vacina, por hoje era isso muito obrigada. Coloco a palavra disposição do 
terceiro (3º) Vereador inscrito Jandir Jandir Jandir Jandir Polenz APolenz APolenz APolenz Arendrendrendrend: quero cumprimentar o Presidente da Casa 
Hélio Duarte Menezes, demais colegas Vereadores, Vereadoras, o Celso - Diretor dessa Casa, 
a Professora Fabiana se faz presente e aos ouvintes da Rádio Municipal. Quando me 
pronunciei na última sessão aqui nessa Casa, onde falei sobre o excesso de diárias, excesso de 
contratações, abuso do dinheiro público no nosso município não tive tempo de colocar que, 
por exemplo, isso já faz dois (2) anos que a gente vem pedindo lá na Volta do Estaleiro eram 
cinco (5) bueiros para ser arrumado, arrumaram um (1), dois (2)  agora poucos dias, foram lá 
arrumaram mais um (1) perto do seu Irineu, faltam dois (2), estão fazendo a prestação eu não 
sei porque será que um (1) bueiro é tão caro? que não pode ir lá levar e fazer tudo numa vez 
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só? precisa ser a prestação? também tiraram bastante pedras ali perto do seu Tácio ali onde 
os caminhões passaram toda hora carregado ali de pedras e o seu Tácio pediu que colocasse 
uma (1) ou duas (2) cargas em frente a sua residência por que é só a grama e ele é um senhor 
de idade já avançada, seu veículo quando chove ele não consegue entrar na garagem, então, 
pedido desde o ano passado e passaram várias vezes com caminhão carregado em frente da 
sua casa e não foi realizado; também aqui na Figueira em frente a cancha de bocha o seu 
Armindo, popular “Mindo”, nosso amigo ali tem um buraco ali que teria que ser preenchido 
com alguns tubos mas desde o ano passado foi feito vários pedidos não foi atendido; também 
lá no seu Araldo Quevedo lá no Cinco Veados bem em frente da sua casa tem uma curva lá 
que é bem fechada, a curva é bem estreitinha e atravessa um bueiro há mais de dois (2) anos 
seguidos para colocar um (1) ou dois (2) tubos mais porque em dias de chuvas é liso, é bem 
perigoso onde o pessoal que não conhece fazer aquela curva ali e  não foi atendido, então 
queria dizer assim que  a Prefeita a poucos dias fez um discurso dizendo que a administração 
dela é para ajudar o povo, que ela quer ajudar o povo, mas eu queria dizer para ela que 
atender as necessidades do povo é ajudar não é dando emprego para meia dúzia (1/2), 
favorecendo meia dúzia (1/2) com um bom salário que ela vai ajudar o povo, ela tem que 
atender as necessidades como bueiro, estradas, entradas, mata-burros e isso aí ela está 
ajudando um pouco, então, peço a Prefeita que tome uma atitude logo sobre esses pedidos, 
meu muito obrigado. Passo a palavra ao último Vereador inscrito ao Alcemar Silveira deAlcemar Silveira deAlcemar Silveira deAlcemar Silveira de    LimaLimaLimaLima: 
quero saudar o Presidnete da Casa Vereador Hélio Menezes e saudando o Presidente da Casa 
saúdo os demais colegas Vereadores e Vereadoras, minha saudação também ao nosso Diretor 
Geral Celso, quero saudar também a Professora Fabiana que faz presente na sessão e a minha 
saudação a todos os ouvintes da Rádio Municipal que nos escutam na terça-feira. Me inscrevi 
neste pequeno expediente para fazer um pedido de providência a Prefeita Municipal - chefe 
maior do Município – o qual dê uma atenção especial a parte de água, quanto de água para o 
povo quanto para os animais, eu acho que agora até Vereador Jandir gostaria de dizer aqui 
que não era hora de fazer bueiro, era hora de lidar com as águas, fazer poço artesiano, 
aumentar rede de água não deixar para última hora para trazer um caminhão pipa aqui e eu 
fiz o pedido há quinze (15) dias atrás ali para o Sabão, para os Farias ali que estavam buscando 
águam, já estava terminando as águas até hoje não fizeram nada, então eu peço uma atenção 
especial que a Prefeita Municipal, até porque dinheiro tem bastante na Prefeitura, isso não 
podemos se queixar de dinheiro porque chefes e mais chefes e mais secretariados, está 
botando aos montes, então, o dinheiro não pode se queixar, pega e faça poço artesiano, bota 
o dinheiro e empregue em poço artesiano, em rede de água, em melhorias na agua, alugue-se 
uma retro ou uma draga para limpar os açudes para o povo que está ficando sem agua para o 
gado; bote este dinheiro e não empregue este dinheiro duas (2),  três (3) pessoas, três (3) 
secretários ou quatro (4) ali, eu peço encarecidamente e dê prioridade hoje e até como eu 
disse “até não é pensar em bueiro,  a primeira coisa que pensem na agua, que vão e deem 
uma volta por aí e só que se enxerga é açude seco e é povo sem água, que deem uma 
continuidade urgentemente, porque não se sabe até quando é que vai então que façam esse 
serviço, eu peço aqui encarecidamente que mudem um pouco do roteiro do trabalho, que 
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peguem as máquinas da Secretaria de Obras e bota lá da água junto com a Secretaria da 
Agricultura até porque eu falei com o Secretário da Agricultura ele me disse que tinha uma 
retro estragada, então, que peguem uma lá na Secretaria ou que contratem outra retro de 
outra firma, que contratem uma draga, não se bota dinheiro fora, que façam o serviço, então, 
é isso que eu peço encarecidamente este pedido para a Prefeita que tome uma atitude o mais 
breve possível porque a gente não sabe até quando vai ser esta estiada, não vai deixar para 
depois quando ninguém tem agua para lidar, era isso é muito obrigado. Considero que todas 
as manifestações e solicitações são importantes e informo os colegas que todas serão 
encaminhadas aos seus destinatários; assim cumprida a pauta e Ordem do Dia, não havendo 
mais nada a ser tratado, encerro esta sessão ordinária e marco a próxima sessão ordinária 
para o dia vinte e três (23) de março, segunda-feira, às dezoito (18) horas neste Plenário 
Vereador Antero Braz Peixoto, muito obrigado a todos.” Os trabalhos foram presididos pelo 
Ver. Hélio Duarte Menezes, secretariados pelo Ver. Jandir Polenz Arend e assessorado Celso 
Bueno – Diretor Geral. Do que eu, Ver. Jandir Polenz Arend, Secretário, determinei que fosse 
digitada a presente ata que, após deliberação, será assinada por mim e pelo Senhor 
Presidente (Art. 174, §1º do RI).  
  
Ver. Jandir Polenz Arend    Ver. Hélio Duarte Menezes 
Secretário      Presidente 
 


